

Успеть отдать долги

Напомним: 7 мая 2008 года президентом РФ Дмитрием Медведевым был подписан Указ «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941 — 1945 годов». В нем сказано, что в связи с предстоящим 65-летием Победы, отдавая дань глубокого уважения ветеранам... считать необходимым завершить обеспечение жильем нуждающихся в улучшении жилищных условий ветеранов Великой Отечественной войны, членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны, имеющих право на соответствующую социальную поддержку согласно Федеральному закону от 12 января 1995 г. №5-ФЗ «О ветеранах». В соответствии с этим указом и другими подзаконными актами ветераны, нуждающиеся в улучшении жилищных условий, должны были получить отдельное жилье — не меньше 36 квадратных метров.



Фронтовик Филипп Лавров с супругой мечтают выехать из хибары в благоустроенное жилье.

НО МЫ В СВОЕЙ РАБОТЕ СТОЛКНУЛИСЬ С ТЕМ, что далеко не все ветераны, живущие в плохих условиях, действительно получили отдельное благоустроенное жилье.

До обращения на нашу горячую линию эти заслуженные люди преклонного возраста, имеющие большие проблемы со здоровьем, уже неоднократно (а многие — в течение нескольких лет) обращались в государственные инстанции с просьбой предоставить жилье, как и положено по законодательству. Но бесполезно. В ответ — отказы. И ветераны никак не могут понять, почему с экранов телевизоров нас бодро, особенно в канун военных праздников, заверяют, что каждый ветеран у нас окружен всеобщей заботой, что всем нуждающимся квартиры давно предоставлены. Не могут понять, почему они, живущие в очень стесненных условиях, оказались позабыты. Среди них — и непосредственные участники войны, защищавшие нашу Родину на фронте.

Как показывает наш опыт, порой ветераны ютятся на кухнях, проживают в хибарах и бараках, в непригодном для проживания жилье, на которое уходит прак-

тически вся пенсия. Поныне есть ветераны, живущие в классических петербургских коммунальках.

Еще одна проблема, с которой мы столкнулись, — это так называемые семейные коммуналки. То есть вроде бы и отдельные квартиры, но в них проживают сразу несколько поколений. Старики живут в проходных комнатах, в одной комнате с детьми и внуками. Такие «семейные коммуналки» власти наотрез отказываются признавать коммуналками. Понятно почему: признаешь коммуналкой — нужно выделять ветерану квартиру.

Власть имущие, отказывая ветерану в предоставлении отдельного жилья, какие только аргументы не выдвигают! Находят «излишки жилплощади» в количестве нескольких сантиметров, признают владельцами несуществующего жилья, приписывают к скромным ветеранским метрам жилплощадь, принадлежащую дальним родственникам, уверяют, что ветераном не преодолен так называемый ценз оседлости, определенный для Петербурга в 10 лет, хотя на самом деле ветераны живут в нашем городе гораздо дольше.

Многие из обратившихся на горячую линию вовсе не претендуют на обычную отдельную квартиру, хотя она им и положена по закону. Просят лишь квартиру в доме социального обслуживания, то есть ту, которую нельзя приватизировать и передать по наследству. Но и в этом им отказывают.

Тяжбы с представителями власти могут занять долгие годы. Годы, которых у пожилых людей и так мало осталось. Тяжбы отнимают силы, здоровье, крадут веру в справедливость. Люди перестают чувствовать себя нужными государству, во благо которого они отдали всю жизнь. Кругом лихими темпами строятся высотные кварталы, а ветерану из своего закут-

ка остается лишь наблюдать, как смело идут по жизни люди других поколений. Особенно горько сознавать свою ненужность участникам войны, награжденным орденами и медалями за защиту Родины. Теперь Родина о них не заботится.

Мы пишем статьи, в которых пытаемся привлечь внимание властей к проблемам конкретного ветерана, юристы помогают составлять различные заявления в инстанции, защищают права ветеранов в судах. В результате многим удается помочь.

И знаете, что часто мы слышим от ветеранов, которые с нашей помощью получили жилье? Они говорят о том, что никогда не жили в столь хороших условиях! Это они о небольшой однокомнатной квартире.

Да, когда-то государство давало жилье ветеранам — но на семью. Дети вырастали, обзаводились своими семьями — и смотришь, квартира та суживалась для пожилого человека до закутка в проходной комнате. А теперь он получил квартиру — для себя лично, и последние свои годы сможет жить в комфорте.

Мы не будем сравнивать, как живут старики в благополучных странах. Какие там великолепные социальные дома. У нас все гораздо скромнее. Но и это скромное жилье порой никак не получить.

Вот последний пример.

87-летний участник войны Филипп Филиппович Лавров, которого семнадцатилетним парнем призвали на фронт, более десяти лет вместе с супругой живет во Всеволожском районе в съемном жилье. Это не квартира, не дом, а настоящая хибара-развалюха. Снимается хибара по простой причине — на более приличное жилье денег нет. Ни о каких городских удобствах и речь не идет. Помыться негде. Вместо душа тряпочкой мокрой обтираются. Сам Филипп Филиппович уже практически не вста-



ГОРЯЧАЯ
ЛИНИЯ

36 квадратных метров

Уважаемые петербуржцы! Если у вас возникли вопросы или претензии к тому, как выполняются обязательства по предоставлению отдельного жилья ветеранам Петербурга, звоните на нашу горячую линию. Журналисты Балтийской медиа-группы постараются вам помочь.



ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ ОБРАЩЕНИЙ:
325-39-83, 983-04-07

(с 11.00 до 18.00
с понедельника
по пятницу)

Материалы по работе горячей линии вы можете найти на сайте газеты
www.vppress.ru

